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Ｐ１４０ ３ 長方形、ひし形、正方形 

長方形、そもそも長方形とは・・・？ 

言葉の意味をはっきりさせましょう。 

 

４つの角が全て等しい四角形 を長方形と言います。 

 

四角形の内角の和は３６０°なので３６０÷４＝９０° なので全て９０° 

の四角形と言うことになります。全てが９０°の四角形を 1つ書いてみましょう。 

 

４つの辺が全て等しい四角形 をひし形といいます。 

 

辺の長さをきめましょう。いくらにしましょうか？  「４ｃｍ」 

辺の長さが全て４ｃｍの四角形を書いてみましょう。 

 

4つの辺が全て等しく、４つの角が等しい四角形 を正方形と言います。 

 

 

 長方形は二組の向かい合う角が等しいので平行四辺形です。 

 

 

 自分のことばで伝えよう  「自分のことばで伝えよう を読んでください。」 
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 ・ひし形は平行四辺形です。「理由は？」 

 

 ・正方形は平行四辺形です。「理由は？」 

 

 ・正方形は長方形です。   「理由は？」 

 

 ・正方形はひし形です。   「理由は？」 

 

（各自で、班で解決しよう！） 

 

対角線を引くと 

見た感じ   （ア）長方形の対角線の長さは？ 「等しい」 

 

           （イ）ひし形の対角線は？ 「垂直に交わる」 

 

問１   「問１を読んでください。」 

 

（ア） 証明 

       長方形の全ての角は９０°であることと長方形は平行四辺形であることより 
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       △ＡＢＣと△ＤＣＢにおいて 

 

               向かい合う辺は等しいので ＡＢ＝ＤＣ  ・・・・・① 

 

               全て 90°より∠ＡＢＣ＝∠ＤＣＢ＝９０°・・・・② 

 

               共通よりＢＣ＝ＢＣ・・・・・・・・・・・・・・・③ 

 

   ①②③より二組の辺とその間の角が等しいので △ＡＢＣ≡△ＤＣＢ 

 

   よって対応する辺は等しいので ＡＣ＝ＢＤ 

 

（イ）証明  対角線の交点をＯとする。 

 

      △ＡＯＢと△ＡＯＤにおいて 

 

      辺の長さは等しいので      ＡＢ＝ＡＤ・・・・① 

 

      対角線は中点で交わるので        ＢＯ＝ＤＯ・・・・② 

 

      共通なので                      ＡＯ＝ＡＯ・・・・③ 

 

      ①②③より 三組の辺がそれぞれ等しいので△ＡＯＢ≡△ＡＯＤ 

 

      対応する角は等しいので∠ＡＯＤ＝∠ＡＯＤ 

 

      一直線の作る角なので  ∠ＡＯＤ＋∠ＡＯＤ＝１８０° 

 

                   よって  ∠ＡＯＤ＝∠ＡＯＤ＝９０°        

 

問２  「問２を読んでください。」 

 

       正方形は長方形とひし形の両方の性質をもつので 

       対角線は長さが等しく、垂直に交わる。 


